
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, às 9:00 , no Secretaria Municipal da Educação, do município, ARROIO DO MEIO, Estado RS, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Patrícia Vogel representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ADAILTON CEZAR CE - ACISAM
FERNANDO ENÉIAS BRUXEL - CÂMARA DE VEREADORES
IVAN BATISTA FUHR - PREFEITURA MUNICIPAL
JAQUELINE TERESINHA MANICA - JORNAL O ALTO TAQUARI
JOSE AUGUSTO NEUMANN - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO
MÁRCIO ANDRÉ CAZOTTI - SECRETARIA MUNICIPAL DA ADMINISTRAÇÃO
MARILÉA REGINA RITT BERSCH - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇAO E CULTURA
PAULO ROBERTO GRASSI - SECRETARIA MUNICIPAL DA AGRICULTURA
RAQUEL CRISTINA SCHEID - CÂMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS
ROQUE TELÖKEN - EMATER/ASCAR-RS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARROIO DO MEIO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentados todos os mensalistas contratados para o CD 2010: Jonas Neri Birkheuer (ACM), Diego Rafael de Melo Santana (ACI), Daniele Mohr, Patrícia
Guillante e Gabriela Petter (ACS's).         

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não haviam dúvidas sobre a reunião anterior.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Esclarecido que o IBGE utiliza os limites legais (definidos por lei Estadual e Municipal).

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Apresentado na reunião anterior.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Apresentada parcial de inscritos no município, com data show. Ações de divulgação implementadas no município até o momento. Esclarecimento de dúvidas
(como é o trabalho, quem pode se inscrever, exigências, remuneração, etc...).

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta já está em funcionamento. Informado o endereço e ramal telefônico. Agradecido o apoio da Administração Municipal na montagem da
estrutura do CD 2010.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
Necessidade de complementação de mesas, que já está sendo providenciado. O Posto de Coleta é bem grande, sendo que o treinamento dos
recenseadores poderá ser realizado no mesmo local, havendo a necessidade apenas do empréstimo do data show para projeção das aulas. Houve
comprometimento da Admisnitração, a data do treinamento foi informada e o data show reservado.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Apresentado em data show, o processo da Pré-Coleta que será realizado em todos os municípios a partir do próximo mês.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Discutidas ações que podem ser implentadas para divulgação do PSS Recenseadores. No município não há desemprego, e sim, falta de mão-de-obra para
trabalhar em grandes indústrias. Sugestão da CMGE de focar à divulgação do PSS Recenseadores junto às pessoas que já trabalham, como a possibilidade
de obter uma renda extra, durante o período do CD 2010. Utilização de cartazes, jornais e rádios para tal. Sugestão de utilizar sites de Universidades e
ônibus que realizam o transporte universitário na divulgação. Alguns membros da CMGE consideram o baixo rendimento dos recenseadores o principal
motivo para a pequena procura do processo seletivo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato dos Trabalhadores Rurais - STR.

Participantes do IBGE: 
Jonas Neri Birkheuer, Diego Rafael de Melo Santana, Gabriela Petter, Daniele Mohr, Patrícia Guillante. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


